
 

 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 

 

Αθήνα, 18 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κο Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

 

ΘΕΜΑ: « Απόφαση-Ψήφισμα Διαμαρτυρίας του Τμήματος Μηχανικών Τοπογραφίας 

και Γεωπληροφορικής της Σχολής Μηχανικών του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος 

– Άμεση επανέναρξη εργασιών Επιτροπής για ένταξη του Τμήματος στην υπό ίδρυση 

Πολυτεχνική Σχολή του ΔΙΠΑΕ» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά την από 04.02.2025 απόφαση/ψήφισμα διαμαρτυρίας της 

Συνέλευσης του Τμήματος Μηχανικών Τοπογραφίας και Γεωπληροφορικής του Διεθνούς 

Πανεπιστημίου της Ελλάδος, διά της οποίας εκφράζεται έντονη διαμαρτυρία για την 

καθυστέρηση στην αντιστοίχιση του Τμήματος με ομοειδές Πολυτεχνικό, παρόλο που πληροί 

όλες τις νομικές προϋποθέσεις (σύμφωνα με το άρθρο 66 του ν. 4610/2019 και την ΚΥΑ 

241205/28.07.2022), καθώς επίσης για τη μη ολοκλήρωση του έργου της αρμόδιας Επιτροπής, 

η οποία δεν έχει συνεδριάσει εδώ και επτά μήνες.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1212

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/2/2025



Σύμφωνα με την απόφαση, η καθυστέρηση θίγει την ακαδημαϊκή υπόσταση και την 

επαγγελματική προοπτική του Τμήματος και παράλληλα στερεί επαγγελματικά δικαιώματα 

από τους αποφοίτους και τους φοιτητές/τριες του Τμήματος, παρόλο που το Τμήμα προσφέρει 

5ετή πανεπιστημιακή εκπαίδευση και είναι πιστοποιημένο από την Εθνική Αρχή Ανώτατης 

Εκπαίδευσης. 

Παρακαλούμε όπως προβείτε άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες για την εφαρμογή των 

προτεινόμενων από τη Συνέλευση του Τμήματος λύσεων για την άμεση επανέναρξη των 

εργασιών της Επιτροπής και τη θετική γνωμοδότηση για την αντιστοίχιση του Τμήματος με 

ομοειδές Πολυτεχνικό που θα επιτρέπει την ένταξη του Τμήματος στην υπό ίδρυση 

Πολυτεχνική Σχολή του ΔΙΠΑΕ και την απόδοση επαγγελματικών δικαιωμάτων στους 

αποφοίτους και για την ενημέρωσή μας.  

Επισυνάπτεται η από 04.02.2025 απόφαση/ψήφισμα διαμαρτυρίας.  

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΑΣ ΚΑΙ

ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
Πανεπιστηµιούπολη Σερρών Τέρµα Μαγνησίας,

ΤΚ 62124, Σέρρες

                                                                                        
                               Σέρρες,   04-02-2025

      
ΑΠΟΦΑΣΗ-ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

Η Συνέλευση του Τμήματος Μηχανικών Τοπογραφίας και Γεωπληροφορικής της Σχολής
Μηχανικών του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος με αφορμή την πρόσφατη απόφαση
της Συγκλήτου του Ιδρύματος να ζητήσει από τον Υπουργό Παιδείας την ίδρυση Πολυτεχνικής
Σχολής στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος και με γνώμονα την ακαδημαϊκή υπόσταση και
επαγγελματική προοπτική των αποφοίτων και των φοιτητών και φοιτητριών του Τμήματός
μας, εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία της για την έως τώρα ατελέσφορη διαδικασία
αντιστοίχισης του Τμήματος Μηχανικών Τοπογραφίας και Γεωπληροφορικής με
ομοειδές Πολυτεχνικό.

Η Συνέλευση του Τμήματος Μηχανικών Τοπογραφίας και Γεωπληροφορικής τονίζει ότι παρόλο
που το Τμήμα τεκμηριωμένα πληροί όλες τις προϋποθέσεις και κριτήρια που θέτει το σχετικό
νομοθετικό πλαίσιο (άρθρο 66 του ν. 4610/2019 και ΚΥΑ 241205/28.07.2022), η από τον νόμο
προβλεπόμενη Επιτροπή δεν έχει ακόμα ολοκληρώσει το έργο της και η έκδοση της σχετικής
πρότασης της Επιτροπής εκκρεμεί πάνω από ένα έτος. Θεωρούμε ότι η αναιτιολόγητη
ουσιαστική παύση της λειτουργίας της Επιτροπής, που συνεδρίασε για τελευταία φορά πριν
επτά μήνες (28.06.2024) χωρίς έκτοτε ουδεμία ενημέρωση, θίγει με άμεσο τρόπο την
ακαδημαϊκή υπόσταση και την προοπτική του Τμήματος. Κυρίως θιγόμενοι όμως είναι οι
απόφοιτοι και οι φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος που με τον τρόπο αυτό η Πολιτεία τους
αρνείται τα στοιχειώδη και αυτονόητα επαγγελματικά δικαιώματα που θα πρέπει να παρέχει
ένα πανεπιστημιακού επιπέδου 5ετούς φοίτησης Τμήμα Μηχανικών. Ένα Τμήμα που είναι
πιστοποιημένο από την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης και στις φετινές πανελλαδικές
εξετάσεις κάλυψε όλες τις προσφερόμενες θέσεις φοίτησης.

Η Συνέλευση ζητά την άμεση επανέναρξη των εργασιών της Επιτροπής και τη θετική
γνωμοδότηση για την αντιστοίχιση του Τμήματος Μηχανικών Τοπογραφίας και
Γεωπληροφορικής με ομοειδές Τμήμα Πολυτεχνικής Σχολής που θα έχει ως συνέπεια την
ένταξη του Τμήματός μας στην υπό ίδρυση Πολυτεχνική Σχολή του ΔΙΠΑΕ και τελικά την
απόδοση επαγγελματικών δικαιωμάτων στους αποφοίτους του Τμήματος που αυτή τη στιγμή
στερούνται παντελώς. 

Η Συνέλευση του Τμήματος Μηχανικών Τοπογραφίας και Γεωπληροφορικής του ΔΙΠΑΕ




